

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора исторических наук, профессора И. В. Сибирякова на диссертацию Батуриной Ирины Валерьевны «Челябинская областная коллегия адвокатов в 30 – 50-е гг. XX в.: история становления и развития», выполненную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Диссертационное исследование И. В. Батуриной является актуальным в теоретическом и практическом плане. Проблемы формирования и эволюции правового государства в современных российских условиях находятся в центре общественного внимания. В связи с этим, обращение к исследованию опыта работы института адвокатуры в региональном историческом контексте представляется актуальной исследовательской задачей.

В диссертационной работе И. В. Батуриной впервые в широкой исторической ретроспективе проводится изучение процесса создания и становления Челябинской областной коллегии адвокатов в 30 – 50-е гг. XX в. Процесс развития адвокатских органов Южного Урала несмотря на региональную специфику обусловленную различными объективными и субъективными причинами, был схожен с общероссийским, что позволило вывести работу за границы узко локального научного проекта.

В ходе работы И. В. Батурина показала хорошие навыки историографического анализа. Соискатель удачно сгруппировал историографические источники и осуществил качественное исследование научных идей. Впервые в научный оборот вовлечено большое количество не использованных ранее материалов местных архивов. Научная новизна представленного диссертационного исследования состоит в том, что в нем впервые в отечественной историографии проанализирован процесс организационно-функционального становления Челябинской областной коллегии адвокатов, эволюция кадрового состава, формы взаимодействия с местными властными структурами. Также отмечено, что создание коллегии адвокатов в Челябинской области отразилось не только на деятельности судебной системы, но и на общественно-политической жизни региона в целом.

Материалы диссертационной работы могут быть использованы специалистами различных уровней при подготовке лекционных курсов, семинаров, учебно-методических пособий по истории советской адвокатуры в целом, и Южного Урала, в частности. И. В. Батурина представляла результаты своей работы виде докладов и статей на всероссийских, региональных научных, научно-практических конференциях в городах Челябинск,

Екатеринбург. По теме диссертации опубликовано 9 научных работ, в том числе 4 публикации в ведущих научных рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК.

Выводы выполненной диссертационной работы характеризуются научной достоверностью и объективностью. В ходе работы диссертант продемонстрировал научную добросовестность, внимание к высказанным замечаниям и указаниям.

Таким образом, научные результаты, полученные в ходе диссертационного исследования, позволяют лучше понять современное состояние системы российских правозащитных органов, по-новому оценить ряд проблем, возникающих в деятельности адвокатуры и наметить пути их решения.

Считаю, что И. В. Батурина достойна присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02. – Отечественная история.

Научный руководитель,
доктор исторических наук,
профессор, заведующий кафедры
истории России
Федерального государственного
автономного образовательного
учреждения высшего образования
«Южно-Уральский
государственный университет
(национальный исследовательский
университет)», ФГАО ВО «ЮУрГУ (НИУ)»
454080, Челябинск, пр. Ленина, 76, ауд. 512а.
тел. 8(351) 267-92-15
E-mail: sibiriakoviv@susu.ru

И. В. Сибиляков

31 марта 2016 г.



Подпись
зас.

Печатаю
зас. *Иванова М.Г.*